

DARKO PAJIČIĆ, postupanje

Kronologija događaja:

Dana 12. studenog 2013. godine oko 11,30 sati u Vukovaru, Ulica Stjepana Radića broj 64, ispred kolnog ulaza u dvorišni prostor Policijske postaje Vukovar, policijski službenik uporabio je sredstva prisile – tjelesnu snagu nad Darkom Pajičićem, u svrhu sprječavanja daljnjeg činjavanja kaznenog djela, nakon što je isti zajedno sa Robertom Horvatom, ubrzanim korakom došao do kolnog ulaza Policijske postaje Vukovar, nosivši sa sobom kamenje, gdje je jedan od njih odmah počeo razbijati dvojezičnu ploču s nazivom policijske postaje, a u čemu nisu prestali ni nakon usmene naredbe službujućeg policajca „Stop! Prekini!“.

Naime, navedeni policijski službenik je rasporedom rada za dan 12. studenog 2013. godine raspoređen na osiguranju zgrade Policijske postaje Vukovar te je bio dužan i morao je postupati prema osobama koje su pokušavale oštetiti štiteći objekt. Shodno navedenome tijekom postupanja ostvareni su svi zakonom predviđeni uvjeti za primjenu sredstava prisile – tjelesne snage.

Uporaba sredstava prisile – tjelesna snaga uporabljena je na način što je policijski službenik štiteći objekt Policijske postaje Vukovar, a radi sprječavanja Darka Pajičića u daljnjem činjenu kaznenoga djela, te kako bi ga fiksirao uz zid radi primjene zahvata za privođenje odnosno svladavanja eventualno daljnjeg otpora, istoga odgurnuo otvorenim dlanovima obje šake u predjelu gornjeg dijela leđa prema pročelju zgrade PP Vukovar. Darko Pajičić se u trenutku počinjenja kaznenog djela nalazio u teškom pijanom stanju (toksikološkim vještačenjem u Općoj županijskoj bolnici u Vukovaru utvrđeno je kako je tri sata nakon kritičnog događaja imao koncentraciju alkohola u krvi 3,48 g/L, što je teško pijano stanje na granici nesvjesnog stanja koje prethodi alkoholnoj komi). U takovom stanju, Darko Pajičić je zbog otežanog kretanja izazvanog intoksikacijom alkoholom, a što policijski službenik prije svoga postupanja nije mogao znati niti je bio dužan provjeriti obzirom na okolnosti događaja, uslijed uporabe sredstava prisile udario licem u pročelje zgrade Policijske postaje Vukovar, nakon čega je izgubio ravnotežu i pao na tlo kojom prilikom je zadobio tešku tjelesnu ozljedu u vidu frakture nosne kosti, frakture zatiljne kosti s posljedičnim manjim subduralnim hematomom mozga, smještenim u predjelu lijeve čeonno-sljepoočne regije.

Darko Pajičić je od strane djelatnika Zavoda za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije prevezen u Opću županijsku bolnicu u Vukovaru gdje je hospitaliziran, a potom prebačen u Klinički bolnički centar Osijek gdje je podvrgnut operativnom zahvatu. Sa bolničkog liječenja otpušten je na vlastiti zahtjev dana 18. studenog 2013.

Prilikom uporabe sredstava prisile policijski službenik zadobio je tjelesne ozljede (lake).

Protiv Darka Pajičića podnesena je kaznena prijava zbog osnovane sumnje u počinjenje kaznenog djela „Oštećenje tuđe stvari“, opisano u članku 235. stavak 3. Kaznenog zakona.

Pojašnjenja:

Policijski službenik koji je postupao prema Darku Pajičiću, kao ovlaštena službena osoba koja se nalazila na osiguranju objekta Policijske postaje Vukovar, bio je dužan i morao je postupati prema osobama koje su pokušavale oštetiti štiteći objekt. Tijekom postupanja, bili su ostvareni svi zakonom predviđeni uvjeti za primjenu sredstava prisile – tjelesne snage od strane policijskog službenika PP Vukovar, prema Darku Pajičiću

Policijski službenik nije postupao nakon što je kazneno djelo počinjeno već je postupao kako bi spriječio daljnje činjavanje kaznenog djela od strane Darka Pajičića, koji je bez obzira na jasno danu usmenu naredbu od strane policijskog službenika da prestane sa daljnjim činjavanjem kaznenog djela, i dalje kamenom nastavio razbijati dvojezični natpis na štitećem objektu, zgradi Policijske postaje Vukovar.

U odnosu na težinu ozljeda Darka Pajičića potrebno je istaknuti da se Darko Pajičić u vrijeme kritičnog događaja nalazio u teškom pijanom stanju, odnosno na granici nesvjesnog stanja koje prethodi alkoholnoj komi (3,48 g/kg), a što policijski službenik prije svoga postupanja nije mogao znati, niti je bio dužan provjeriti obzirom na okolnosti događaja. Uslijed takve omamljenosti alkoholom u pravilu dolazi do djelomičnog ili potpunog prestanka djelovanja

obrambenih mehanizama tijela usmjerenih na zaštitu organizma od gubitka ravnoteže i ozljeđivanja zbog čega Darko Pajičić nije mogao upravljati svojom ravnotežom niti je imao očekivane reakcije koje bi u trijeznom stanju išle u smjeru zaštite tjelesnog integriteta, a što je nedvojbeno, uvelike utjecalo na težinu zadobivenih ozljeda tijekom uporabe tjelesne snage od strane policijskog službenika.

Što se tiče konkretnog mehanizma nastanka ozljeda, vrlo je vjerojatno da je Darko Pajičić frakturu nosne kosti zadobio uslijed udarca glavom o zid zgrade PP Vukovar nakon uporabe tjelesne snage od strane policijskog službenika Policijske postaje Vukovar. Naime, policijski službenik gurnuo je rukama Darka Pajičića u predjelu gornjeg dijela leđa kako bi ga spriječio u daljnjem činjenu kaznenog djela te kako bi fiksirao njegovo tijelo uz zid radi primjene zahvata za privođenje odnosno svladavanja eventualnog daljnjeg otpora. Frakturu zatiljne kosti glave s posljedičnim subduralnim hematomom u predjelu lijeve čeonne regije isti je zadobio uslijed pada, odnosno udarca glavom od betonski pločnik. Ranije opisano fizičko stanje Darka Pajičića u znatnoj mjeri doprinijelo je težini ozljeda koje je zadobio tijekom događaja.

Nakon dovršenog kriminalističkog istraživanja i izvanrednog nadzora stručnog tima Ravnateljstva policije, u dogovoru s nadležnim Državnim odvjetništvom javnost je izvještena o svim relevantnim činjenicama vezanim za navedeni događaj.

Prije uporabe sredstava prisile policijski službenik izdao je jasnu usmenu naredbu Darku Pajičiću da prestane s činjavanjem kaznenog djela na što se isti oglušio. Nakon što je spriječio daljnje činjavanje kaznenog djela, odnosno nakon što je spriječio daljnje razbijanje dvojezične ploče na policijskoj postaji, policijski službenik nije bio u mogućnosti poučiti osumnjičenog Darka Pajičića o njegovim pravima obzirom da je fizički napadnut od strane drugo osumnjičenog R. H., niti je to kasnije bilo moguće obzirom na zdravstveno stanje u kojem se u tom trenutku nalazio Darko Pajičić.

Što se tiče pružanja pomoći ozlijeđenom Darku Pajičiću od strane policijskih službenika PP Vukovar, policijski službenik je odmah nakon završetka intervencije putem radio uređaja izvjestio šefa smjene PP Vukovar o potrebi da se žurno na mjesto događaja upute djelatnici Hitne pomoći obzirom da je Darko Pajičić ležao na pločniku bez svijesti, za koje vrijeme je drugo osumnjičeni ozlijeđenog Darka Pajičića postavio u lijevi bočni položaj u cilju sprječavanja eventualnog pogoršanja njegovog trenutnog zdravstvenog stanja.

Policijski službenici PP Vukovar koji su u međuvremenu došli na mjesto događaja uočili su da Darko Pajičić leži bez svijesti na pločniku, međutim, kako je isti normalno disao, nisu poduzimali bilo kakve radnje prema ozlijeđenom Darku Pajičiću kako bi izbjegli eventualno daljnje pogoršanje njegovog zdravstvenog stanja do dolaska djelatnika Hitne medicinske pomoći, obzirom da isti ne raspolažu sa specifičnim znanjima za pružanje daljnje medicinske pomoći osim osnovnih zahvata prve pomoći koji su već bili pruženi Darku Pajičiću (stavljanje u lijevi bočni položaj). Prema utvrđenim podacima od početka događaja (u približno 11,30 sati) do poziva hitnoj pomoći (poziv iz PP Vukovar prema HMP evidentiran u 11,34 sati) proteklo je manje od 5 minuta, a do dolaska djelatnika Hitne medicinske pomoći od poziva također manje od 5 minuta (video nadzor policijske postaje Vukovar evidentira dolazak hitne pomoći u 11,39 sati)

Podaci o stupnju alkoholiziranosti Darka Pajičića koji su izneseni u javnost bazirani su isključivo na rezultatu toksikološkog vještačenja uzorka krvi Darka Pajičića, koje je provedeno u Općoj bolnici u Vukovaru, a ne na izvaji samog Darka Pajičića ili izjavama tada okupljenih građana.

Smatramo kako su provedenim kriminalističkim istraživanjem i izvanrednim nadzorom utvrđene se relevantne činjenice u ovom događaju te ponovno razmatranje ovoga slučaja od strane Ministarstva unutarnjih poslova nije potrebno.

U odnosu na medijske natpise o pogoršanju zdravstvenoga stanja Darka Pajičića te ponovnoj hospitalizaciji, opera-

ativnim radom na terenu policijski službenici Policijske uprave vukovarsko – srijemske prikupili su saznanja kako je Darko Pajičić zbog pogoršanog zdravstvenog stanja, dana 8. prosinca 2013. godine iznova hospitaliziran u Kliničkom bolničkom centru Osijek. Daljnjim prikupljanjem obavijesti utvrđeno je kako je Darko Pajičić dana 8. prosinca 2013. godine oko 02,00 sati u ugostiteljskom objektu „IT“ u Vukovaru, Vijenac Kneza Branimira 5 uslijed alkoholiziranosti izgubio ravnotežu, glavom udario o pod ugostiteljskog objekta uslijed čega je izgubio svijest. U trenutku samoozljeđivanja Darka Pajičića, u ugostiteljskom objektu kao niti u njegovoj bližoj okolini nisu bili prisutni policijski službenici.

Uvidom u snimku video nadzora, unutar ugostiteljskog objekta, od 8. prosinca 2013. godine utvrđuje se kako je Darko Pajičić sam pao na pod ugostiteljskog objekta u 01,59 sati (vrijeme očitano sa snimke video nadzora), zbog čega je zatražena intervencija djelatnika Zavoda za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije koji su dolaskom na mjesto događaja u 02,20 sati, pružili liječničku pomoć te Darka Pajičića prevezli u Opću županijsku bolnicu Vukovar, a potom u KBC Osijek.

Video zapis nadzorne kamere kao i liječnički nalaz Zavoda za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije dostavljeni su Općinskom državnom odvjetništvu 23. prosinca 2013. godine. Policijska uprava vukovarsko-srijemska je upoznata kako će daljnje postupanje samostalno poduzimati Općinsko državno odvjetništvo u Vukovaru slijedom čega policiji nije stavljen zahtjev za daljnjim postupanjem. Općinsko državno odvjetništvo u Vukovaru posjeduje podatak o stupnju alkoholiziranosti Darka Pajičića tijekom događaja od 8. prosinca 2013. godine.

Napominjemo kako je i sada gospodin Pajičić na bolničkom liječenju zbog loma kuka koji je zadobio tijekom bolničkog liječenja ozljeda nastalih uslijed pada 08. prosinca 2013. godine kada je također bio pod utjecajem alkohola (utvrđena razina alkohola u organizmu 3,67 g/kg).